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Collen°4 — Révisions d’analyse et intégration

Lycée Condorcet

MP

Exercice 1.

On pose

+o0 gind(¢
= [,
0 t

1. Justifier I'existence de I.
2. Pour tout € >0, on pose :

+00 qin3
Jie) = f SLHOY
e [

2.a. Trouver a et b réels tels que :

+00 Q1 t +00 Q1 3t
](8):afg SH;Z()+bfg Smt(z ).

2.b. Montrer que

I )_§f3£ sin(f)
=7 i 7

2.c. En déduire la valeur de 1.

Exercice 2.

Existence et calcul de

Exercice 3.

Existence et calcul de

L dx
[
0 Vx2-x3

Exercice 4.

Existence et calcul de

I:f()+oo€n(l+ %)dt.

Exercice 5.

+00 dx
I :f L S—
"o (x+Vx2+1)n
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Exercice 6.

Soit, pourn=1:

+00 dx
I, = S
" .L 1+ x4Hn

1. Justifier I'existence de I;,.

=1
2. En posant u = +, montrer que

1 [+ 1+u?
L =- du.
2 Jo 1+u?

Puis en posant v = u— %, calculer I;.

3. Calculer I,,.

Exercice 7.

Existence et calcul de

+00
I:f e 'th(pdt.
0

Exercice 8.

Calculer

I= fi /n(sin(1))dt.
0

Exercice 9.

Existence et calcul de

f+°°Arctanxd
———dx.
1

x2

Prouver I'existence et calculer, pour tout n=2:
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Exercice 10. Exercice 13.

Pour réel a, on pose Etudier le comportement asymptotique de

B z . a B nn . an \\"
Ia—fo | en(sin(1)|“dr. un—(cos(3n+1)+s1n(6n+1)) .

1. Discuter la convergence de 1.

2. Calculer I;.

3. Pour tout entier n = 1, on pose Exercice 14.

2 (3 / ! Calculer
an = (;]{; (SlIl(JC))1 "dx) . lilgl (2x 135 _ lz)tan(nx/4).
X—2+

3.a. Etablir que

x2

X R
Vx<0, 1+x<e s1+x+2. @l

3.b. Etudier la limite en +oo de (a;)n>1. Calculer

. ( arctan(x) ) *
lim |[——— .
Exercice 11. x—+oo |\ arctan(x+ 1)

Soit, pourn=1:

S d X Exel'CICC 16-
In f
0

A+xHn’
Déterminer
1. Justifier I'existence de I;,. .
. i . ( X ) sin(x)

2. Enposant u = -, montrer que xl_% sin(x)* sin 1+x/) 1+sin(x))’

1 [t 14+ u?

Il = —f du.

2 Jo 1+u?
Puis en posant v = u— %, calculer I. @l
3. Calculer I,,. Déterminer la limite en 0 de

e sin(t)d
Exercice 12. px) = fx 2 t.

Soit f : [0,+0o[— R une fonction décroissante telle
que l'intégrale

+00
f fdt Exercice 18.
0
converge et soit strictement positive. Montrer que, Déterminer la limite, lorsque x — +oo, de
pour tout ¢ > 0, la série ) f(nt) converge puis donner .
un équivalent de (e -1+ 1/x)x) xy
+00
Z f(nt) 2 X 3
n=1 x“(1+1/x)" —ex’¢n(1+1/x).

quand t — 0%,
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